抗震救灾总指挥部会议讨论汶川灾后重建规划

三年后灾区经济社会发展赶超灾前

据新华社北京8月5日电5日下午,中 共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗 震救灾总指挥部总指挥温家宝主持召开总 指挥部第24次会议,讨论汶川地震灾后恢 复重建总体规划。

汶川地震发生后,国务院抗震救灾总 指挥部决定,由国家发改委会同有关部门 和四川、甘肃、陕西省政府组成重建规划

长征二号F火箭运抵酒泉

担负"神七"发射任务

发射神舟七号飞船的长征二号F火箭5日9时抵达

载人航天发射场。截至目前,执行"神七"任务的载

人航天工程七大系统参试人员和多种设施设备,已

列是4日晚抵达酒泉卫星发射中心的。长征二号F

火箭将用于发射神舟七号飞船,把3名航天员送入

预定轨道并进行空间出舱活动。与发射神舟六号飞

船的火箭相比,这枚火箭共有36项技术改进,进一

步提高了可靠性和安全性。特别是针对以往火箭上

新疆沙尘暴拦阻4趟列车

当地气温骤降 17 摄氏度

1046次旅客列车,约4000名旅客因大风被滞留。

另据新疆气象部门介绍,这次沙尘暴天气主要 波及巴音郭楞蒙古自治州、和田等南疆地州,当地大 部分气温已由4日的近40摄氏度骤降至23摄氏度

江西省长手机屡屡被打爆

机身烫手只能罩毛巾接听

布"省长手机"受理违规经济适用房、廉租房举报后,

群众踊跃来电,两部"省长手机"均被"打爆"。5日,

江西省出台定期公布举报处理结果、开设"省长信

2000多个电话,收看信息上千条。其中大约80%的 电话是反映民事纠纷、社保、就业等其他问题;更有

一些省内外群众抱着一试真假的心理拨打了电话;

反映经济适用房、廉租房方面的电话大约占20%, 这些电话中绝大部分是咨询政策、建言献策的。

前两部手机已打坏被迫更换,由于长时间通话,手

机热得发烫,工作人员只得用毛巾包着手机接听

记录。5日,在"省长手机"接听现场,江西省省长吴

新雄认真查看了投诉举报信息登记表,并对6份典

型案例做出批示,明确要求相关设区市市长派人核

实,如符合条件,应予以妥善解决。

群众大量来电导致"省长手机"被"打爆",目

对群众的投诉举报电话,工作人员都认真做了

箱"等六条举措,积极回应群众期待

据新华社南昌8月5日电(记者李兴文)江西公

统计表明,自1日"省长手机"公布后,共接听

装置,可实时监视和记录火箭主要飞行动作。

载人航天任务各项准备工作进展顺利。

列车被迫暂时停靠沿途站点。

天气好转。

件。'

电话。

陆续集结载人航天发射场。

据新华社酒泉8月5日电(孙彦新 王艳梅)用于

载有长征二号F火箭和80余名参试队员的专

组,共同制定灾后恢复重建总体规划。重 建规划范围包括四川、甘肃和陕西三省中 处于极重灾区和重灾区的51个县(市、区), 1271 个乡镇, 14565 个行政村, 总面积 132596平方公里,总人口1986.66万人。

会议指出,灾后恢复重建工作要优先 恢复灾区群众的基本生活条件和公共服务 设施,尽快恢复生产条件,合理调整城镇乡

村、基础设施和生产力的布局,逐步恢复生 态环境。

会议要求,规划要坚持以人为本,民生 优先;尊重自然,科学布局;统筹兼顾,协调 发展;创新机制,协作共建;安全第一,保证 质量;厉行节约,保护耕地;传承文化,保护 生态;因地制宜,分步实施的原则。用三年 左右时间完成灾后重建的主要任务,实现 家家有房住,户户有就业,人人有保障,设 施有提高,经济有发展,生态有改善。重建 后灾区的基本生活条件和经济发展水平达 到或超过灾前水平,努力建设安居乐业、生 态文明、安全和谐的新家园,为灾区经济社 会可持续发展奠定坚实基础。

会议决定,规划组按照会议提出的意 见对规划作进一步修改后对外公布。

连战:亲身参与奥运深感荣幸

昨日偕夫人抵京 准备出席开幕式

新华社北京8月5日电(记者 茆雷 磊)应邀出席北京奥运会开幕式的中 国国民党荣誉主席连战夫妇,5日下午 乘机抵京。中共中央台湾工作办公室 主任王毅到机场迎接。

连战对于抵京后所受的热烈欢迎

表示感谢。他说,北京奥运会是世界 的、和平的、友谊的、健康的盛事,也是 中华民族的盛事,他为能亲身参与这 件盛事而深感荣幸,相信这次奥运会 一定会办得非常成功、顺利。

王毅表示,北京举办奥运会是海

内外中华儿女的共同荣耀,欢迎连战 偕夫人等一行来京与大陆同胞共襄盛 举。祝愿两岸运动员在北京奥运会上 奋力拼搏,共创佳绩。

当晚,王毅在钓鱼台国宾馆设宴 款待连战一行。



喀什袭击案两名嫌犯身份确定

一人系司机 一人系菜贩 疑与"东突"分子有关

新华社乌鲁木齐8月5日电记者 5日从新疆维吾尔自治区公安厅了解 到,8月4日发生在新疆喀什的暴力袭 击案件,警方在现场抓获两名犯罪嫌 疑人,均为男性,喀什人,年龄分别为 28岁、33岁,其中一人为出租车司机, 另一人为菜贩。

现初步查明,犯罪嫌疑人在作案 前经过预谋准备,8月4日晨,趁喀什 公安边防支队机关官兵出操之机, 驾驶一辆盗窃的自卸大卡车,从背 后突然冲向出操队伍,同时引爆两 枚爆炸装置,并持刀行凶,被当场制 服抓获。

警方从现场缴获自制爆炸装置9 枚、自制枪1支等。这些装置与2007 年1月新疆警方捣毁一处"东突"恐怖 组织训练营时缴获的装置相似。同 时,警方还在现场缴获2把行凶的刀具 及部分宣扬"圣战"内容的宣传品。

目前,此案仍在进一步调查中。

贵州凯里 -加油站垮塌致2人丧生



4日,贵州凯里市城东一加油站因强降雨垮 塌,3名工作人员被埋,另有2人被砸伤。经紧急 救援,被埋3人在事发两小时后被救出,其中2人 不治身亡。 新华社发

警察全副武装查公交 据新华社乌鲁木齐8月5 官和同事被分到较繁华的中 日电(记者 李芮 曹志恒)为了

→ 乌鲁木齐

打击公交车上的各类犯罪活 动,近期,乌鲁木齐公交警察 携单警装备在公交站点、停车 场和公交路线进行全面安检。

乌鲁木齐市公安局公交 分局民警从7月初开始"全副 武装"登上公交车执勤,警察 的主要职责是查看是否有可 疑人员和物品。

8月4日上午,记者上车 亲历警察在车上执勤和检查 的情况。公交警察侯佳龙警

山路上执勤。他们每天都要 对这条路上的3个公交车站和 经过车站的公交车例行检查。

炎热的天气,加上背着单 警装备,侯佳龙已是满头大 汗。侯佳龙说:"这是静音对 讲机,呼叫时只有我们能听 到;这个是强光手电筒,还有 催泪瓦斯、警棍,这些装备加 起来总共有4.5公斤。"

据介绍,乌鲁木齐公交警 察已全部深入到一线开展奥 运安保工作。

安徽泗县← 一局长帮儿高考舞弊被立案

新华社合肥8月5日电(记者王圣志)记者从 安徽省教育厅获悉,安徽泗县一名局长在今年高 考报名过程中,通过非法手段为其子进行高考舞 弊,目前已被有关部门立案调查。

据安徽省教育厅有关人员透露,泗县一局长 为帮助其子高考舞弊,在今年的高考报名过程中, 通过非法手段获得报名资格,并在艺术专业考试 过程中找人替考。日前,安徽省教育招生考试院 已经根据《国家教育考试违规处理办法》和教育部 的有关规定,取消该考生2008年高考文化课各科 成绩和艺术类录取资格。

逐步废止高中文理分科

据新华社济南8月5日电 (记者 张晓晶)山东省教育厅 5日发布文件,要求从2008年 秋季开学起,高中文理分科时 间不得早于二年级末,并且逐 步废止高中文理分科。

山东自2004年开始实施 高中新课程改革,按照新的课 程方案,学生要完成必修课, 还要根据兴趣选修不同课 程。山东省教育厅5日下发了

文件,要求尊重和保障学生通 过选择课程实现选择发展方 向和发展水平的权利,在保持 行政班级不变的基础上实行 走班教学。各级教育行政部 门和学校不得为学生集体确 定选修课程,不得强迫学生选 择文、理或艺、体发展方向。 从2008年入学的新生开始,在 二年级末以前不得组织学生

"北冕"今日登陆深圳



8月5日,福建泉州市区上空乌云压城,风力逐渐 增大。据预计,今年第9号热带风暴"北冕"将于6日 在深圳到电白之间沿海地区登陆,其外围对福建省中 南部沿海地区会有一定影响。

青川发生6.1级余震

1人死亡 23人受伤

据新华社四川青川8月5日电(记者 黄毅 杨三 军)5日17时49分,在四川省广元市青川县(北纬32.8 度, 东经105.5度)发生6.1级余震, 震源深度约10公 里,重庆、陕西汉中、西安等地有明显震感

记者19时30分从四川省广元市青川县有关部门 获悉,余震已造成震中姚渡镇1人死亡,5人重伤,18人 轻伤,姚渡镇通信中断。国道212线上的螺旋沟大桥 垮塌,国道212线中断。青元、平原、阳山等3个村通 信、道路中断。青川救援力量只能靠步行进入姚渡镇, 广元方向的救援力量和救灾物资只能从陕西宁强青木 川镇进入姚渡镇。

据新华社成都8月5日电(记者黄毅)4日,浙江省 支援青川灾后重建指挥部与地震重灾区青川县商定,8 月份将启动交通、水利、廉租房和经济适用房建设、教 育和卫生等四大项目建设,全方位支援青川灾后重建。

为增强灾区"造血"功能,加大浙江援建青川力度, 双方经过实地调查研究决定,今年年内分3批启动灾 后重建项目,第一批8月份启动,第二批10月份启动, 第三批年底启动。

其中8月份重点实施的项目包括:酒家垭隧道复 工;青川交通主干线——剑青公路改造;中脊上东山小 区廉租房和经济适用房建设,先期启动6万平方米,确 保建成1000套;关庄河堤建设;木鱼中学、马鹿中学、 黄坪卫生院建设。

甘肃黑番茄"瞄"上京沪



这是挂在枝头上的黑番茄(5日摄)。甘肃省张掖 市高台县一家公司从2007年开始成功引进美国的黑 番茄,日前已陆续成熟,开始试验性地投放北京、上海 等地市场。黑番茄原产南美洲,是番茄家族的珍品,果 实为红黑色,茄红素、花青素和维生素C等的含量高出 普通番茄多倍。

"风光互补"路灯上岗



4日,"风光互补"型路灯在襄樊市沿江大道亮 相。 近日,一种利用太阳能和风能的"风光互补"型路 灯在襄樊街头投入使用。据了解,这种新型路灯利用 自然界的风能和太阳能双系统供电,在蓄电池电量充 足的情况下,即使没有能源的补给,也能连续工作5个 晚上。 新华社发

5日,边防官兵在抓捕"偷渡人员"。当日,深 圳市公安边防支队与广东边防六支队在深圳蛇口 "海上世界"对开海域进行反偷渡联合演练。